

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

## ЛУЧШИЙ ДЕНЬ ДЛЯ МУСУЛЬМАН

*Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.*

*Аззу билляхи мин аш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم.*

*Ва с-саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-ахирин. Мадад ѹа РасулюЛлах, мадад ѹа Садати асхаби РасулиЛлях, мадад ѹа Машайхина, Даструр Мавлия Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийа.*

Сегодня, АлъхамдулиЛлях, пятница, которая является \*хадия\* – даром от Аллаха ﷺ Пророку ﷺ и его общине. Пророк ﷺ восхвалял Джуму'а. Он ﷺ сказал: «Аллах ﷺ даровал лучший из дней именно общине Мухаммада ﷺ». Пятница – особенный день, и каждая пятничная ночь – благословенная ночь. Она начинается с Магриба (прошлой ночи) и длится до субботы.

Таким образом, всё в этот день ценится больше. В этот день Аллах ﷺ сотворил этот мир, и Судный день (Кийама) наступит в этот день. И она очень важна для мусульман, потому что в эту ночь Аллах ﷺ отправляет тех, кто покинул этот мир из числа мусульман, навестить свои семьи. Для этого мы тоже должны сделать им подарок. Подарок – это не так, как делают некоторые группы людей, неверующие, не мусульмане, которые не придают значения Джуму'а и т.д., но некоторые люди кладут еду, некоторые ставят алкоголь на могилу своей семьи. Они думают, что это хорошо для них. Таковы обычай неверующих.

Для мусульман же самое лучшее, как говорит Пророк ﷺ, – это посетить, если возможно, если вы находитесь рядом с могилой своей матери и отца, и прочитать суру «Йа Син». Это лучший подарок для них. Конечно, вы можете дать садаку (милостыню) от их имени, можете оказать любую помощь людям с намерением, чтобы вознаграждение за это досталось им. И Пророк ﷺ также говорит: каждый раз, когда вы совершаете что-то – молитесь, поститесь – и говорите, что это за ваших мать и отца и тех, кого вы любите, Аллах ﷺ даст им такое же вознаграждение. И оно не будет взято от вашей доли или уменьшит её. Это от Аллаха ﷺ. Так что вы ничего не потеряете. Напротив, вы приобретёте. Ваши отец и мать будут счастливы. Они получат благословение. Всё это придёт к ним. После того как они покинут этот мир, для них не будет [новых] деяний, приносящих вознаграждение. Пророк ﷺ говорит: для них будет только этот добрый дар, исходящий от семьи или от других людей. Конечно, есть \*садака джария\* (непрерывная милостыня) и знания,

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

которыми могут пользоваться люди; не те знания, которые делают людей нехорошими.

Аллах ﷺ дал всё для пользы человеческих существ. Аллах ﷺ призывает их спасти самих себя, но они убегают. Там огонь. Люди бегут от огня, но эти люди бегут \*к огню\*. Огонь – это нелегко. Худшая боль для любого – это ожог. Даже травма не так плоха, как ожог. Поэтому Аллах ﷺ говорит: уходите от ада, уходите от огня, приходите в рай. Аллах ﷺ Милосердный, и Он ﷺ даёт каждому возможность, чтобы он мог, ин ша Аллах, прийти в рай. Да дарует Аллах ﷺ хидáя (праведное руководство) всем им. И да защитит нас Аллах ﷺ от всего дурного, ин ша Аллах.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани  
30 января 2026 г. / 11 Ша'бан 1447 г.  
Фаджр-молитва – шейх Назим Дерга; Лондон,  
Великобритания